

LA MONARQUÍA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración, calle de San Francisco 40.—Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

No se devuelven originales.

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

(Teléfono núm. 244.)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes 1'50 pts
En los demás puntos de España,
tres meses 6'00
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado.

Año V.

ALICANTE 14 DE SEPTIEMBRE DE 1894.

Número 1.301

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Para celebrar cual es debido el XL aniversario del fallecimiento del inmortal QUIJANO, á las diez de la mañana del día 15 de los corrientes, con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento, tendrá efecto en la Colegiata un solemne funeral por la paz eterna del alma de tan ilustre varón, consuelo de este pueblo, en días de triste recordación.

A las cinco de la tarde de dicho día saldrá de las Casas Consistoriales la misma Excelentísima Corporación municipal precedida de las civiles y militares y particulares que gusten acompañarla, dirigiéndose por la Plaza de Alfonso XII, calle de la Princesa, Plaza de la Constitución, calles de Mendaz Nuñez, Zaragoza, Infanta y San Vicente, al jardín en donde reposan los restos mortales de QUIJANO, en cuyo Mausoleo se colocará una corona de flores, como ofrenda de la gratitud del pueblo.

Alicante 13 de Septiembre de 1894.

El alcalde

JOSÉ GADEA

VIVA FRAJANA

Vayan ustedes á arrancarle á un perro hambriento un hueso de la boca, no es posible, habría que matarlo.

Lo mismo le pasa á la situación, no hay quien le arranque de la boca al señor Sorribes que ha sido el hueso que el ministro de Gracia y Justicia ha tirado al distrito electoral de Orihuela-Dolores.

¿Qué hacemos? nos preguntamos todos los que hemos sido robados por los del Gurugú como lo fuimos ayer por los de Frajana? Porque ante el derecho político, ¿qué responsabilidad moral tienen los rifeños electorales de la situación fusionista? Ninguna, ¿y en cuanto á la material?..... no hablemos por ahora de ella.

Pensemos solamente en una cosa; en que hay mucha gente tocada en el co-

razón del más cruel escepticismo, y que la política, tal como la entiende y practica el partido dominante, es un tósigo que envenena y mata. Pero á mal tiempo buena cara; con vientos de proa también se navega, llegaremos tarde, pero llegaremos al fin; no hay mal que cien años dure, adelante.

Ha vencido el Sr. Sorribes.

Tenia necesidad de vencer. En cuanto al Sr. Capdepón ¿quién estará pensando? ¿quién sabe? Se barrenan las leyes por tantos modos! él encontrará atajos para sorprender á la falsedad en su camino; lo que abruma es una cosa; lo que descorazona es saber que preside desde su alto sólo la comunidad de nuestras justicias. Para quien tiene necesidad de creer en Dios, qué horrible es estol por que desde aquí y viendo al Sr. Capdepón, dónde vamos?

No habíamos saludado con toda cordialidad aun al gobernador civil de la provincia Sr. Morés; lo hacemos ahora pero de hito á hito mirándole; es un hombre de la naturaleza de los fusionistas, un representante de nuestro gobierno; los sacristanes sacuden con zorros y sin ninguna clase de miramientos el polvo á los santos; los fusionistas de Orihuela se lo han sacudido á él y lo han roto ¡torpes! su corona de estrellas, símbolo de toda santidad. Qué desilusión ver al Sr. Morés sin coronal no faltaremos nunca al respeto á nuestra autoridad, pero crea el Sr. Morés que lo que ha salido de nuestro corazón ya no entra, nuestra adoración de creyente; el Sr. Morés como decimos, es un fusionista, un delegado del gobierno, un servidor humilde del excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia, del cacique de Frajana; así nos lo figuramos, porque no hay quien nos quite de la cabeza de que nos encontramos en el corazón del Riff.

Sospechas confirmadas

Es de presumir—declamamos nosotros ayer,—que el elemento adicto á las órdenes de don Trinitario Ruiz Capdepón y dispuesto siempre á complacerle, haya pensado después de la derrota que acaba de sufrir el candidato de la exclusiva predilección del ministro de Gracia y Justicia, sacarlo á fiote por todos los medios imaginables y echando mano de todos los recursos que les facilite la ley, vadeándola y bordeándola hasta llegar al corazón de ella, por cualquier intersticio que el ingenio y la habilidad encuentren.

Nuestras sospechas se han confirmado al fin, solo que ha faltado á los de Frajana ingenio y habilidad para hacerlo, velando la inmoralidad y el escándalo de modo conveniente para que no produjese náuseas al estómago y repugnancias tan vergonzosas desnuidez.

Proclamamos el triunfo electoral por el distrito de Orihuela-Dolores de nuestro querido amigo D. Juan de Rojas á vista de los datos remitidos á la Junta provincial del Censo por las 56 secciones de las 58 de que se compone el distrito. Las dos secciones de Horadada y Daya Vieja que faltaban remitir y que en junto no sumaban 200 votos no decidían el triunfo del candidato fusionista Sr. Sorribes. Los datos en cuestión se ajustaban perfectamente al de las certificaciones que obran en nuestro poder firmadas por todos los interventores y por los presidentes de las mesas; se deducía de ellos y de modo claro y patente que nuestro amigo el Sr. Rojas contaba con una mayoría de 475 votos, y así lo dijimos, así cuando la noticia por todos los círculos, así la propagaron nuestros propios adversarios por todas partes, solamente *El Liberal* calló el triunfo, se meditaba la traición, se forjaba la felonía, lo conocimos en su cara, y por eso le dijimos:

«Es por demás significativo y terriblemente sospechoso el silen-

había despachado como un decidido amigo que se inquiría de cosas indiferentes á fin de facilitar algún medio de evasión al preso.

Así, á las primeras proposiciones que Boxtel hizo á Griphus de sustraer las cebolletas que Cornelio Van-Baerle debía ocultar, si no en su pecho, á lo menos en un rincón de su calabozo; Griphus no respondió sino con una expulsión, acompañada de las carolotas del perro de la escalera.

Boxtel no se había desalentado por esas trizas del cañón que había quedado en la dentadura del perro; había vuelto á la carga; pero esa vez Griphus estaba en cama con calentura y un brazo roto, y de consiguiente, ni siquiera había admitido al peticionista, el cual se había vuelto hácia Rosa, ofreciendo á la joven en cambio de las tres cebolletas, un tocado de oro puro. Á lo que la joven, aunque ignorando aún el valor del robo que le proponían, y también le ofrecían pagarlo, había enviado el tentador al verdugo.

Ese envío hizo nacer una idea en el espíritu de Boxtel.

En ese intermedio se había pronunciado la

y desde allí había llegado á la primera fila, como hemos dicho, *unguibus et rostro*, acariando á unos y arañando á otros.

Y cuando el verdugo había condescendido á su condenado sobre el cadalso, el paisano, subido sobre un recantón de la fuente para ver y ser visto mejor, había hecho al verdugo un ademán que significaba:

—Queda convenido, ¿no es verdad?

Además á que el verdugo había respondido con otro que quería decir:

—Perded cuidado.

¿Quién era, pues, ese paisano que tan bien avenida parecía con el verdugo, y qué quería decir ese cambio de señas?

Nada más natural: ese paisano era minher Isaco Boxtel, que desde la prisión de Cornelio había ido á la Haya, como hemos dicho, para tratar de apropiarse las tres cebolletas del tulipán negro.

Primeramente Boxtel había procurado atraerse á Griphus; pero éste tenía las cualidades del alano en cuanto á la fidelidad, la descenfanza y las dentelladas. De consiguiente había tomado al redope el odio de Boxtel, á quien

—A mí, que estoy muy lejos de valer tanto como Crocio—dijo para sí Van-Baerle,—me darán doce sueldos á grandes penas, y viviré muy mal, pero al fin viviré.

Luego, herido súbitamente de un recuerdo terrible exclamó:

—¡Ah! Qué húmedo y nebuloso es ese país; ¡y qué malo es su terreno para los tulipanes!

Y además Rosa, ¡Rosa no estará en Loewenstein!—murmuró dejando caer sobre el pecho la cabeza, que había faltado poco para dejarla caer más abajo.

cio del periódico de las oficinas del gobierno civil.

A que calla la derrota del señor Sorribes? Se somete al resultado de la elección publicado por nosotros y con el testimonio de las certificaciones libradas por las presidencias de las mesas electorales?

¡Bah! Buena, pero entonces, por qué suelta ayer esta amenaza con labio convulso y dejándose llevar de un sentimiento de despecho y de ira?

Véase esto que quiere decir:

«Esa cuadratura del círculo es problema que no ha resultado ni resolverá el colega a pesar de su desmedida inteligencia, y de esas certificaciones que días ha recogido ahora su querido amigo D. Juan de Rojas. Y basta por hoy.»

Replicamos a esto:

«Esa cuadratura del círculo la tienen resuelta los amigos de «El Liberal»? preciso será verlos puestos de gorra cartagenera y de las que llevan el ribete amarillo para presentarse al público con el problema resuelto; porque solamente con atónita mirada y con asco en el estómago, podría verse un cadáver político llevado procesionalmente a la diputación provincial por la influencia de esas cábalas, de esos gurgelíficos y de esos números que los fusionistas parece que traen entre las sombras y el misterio, y a juzgar por el que se desprende del silencio y de las reticencias del periódico de las oficinas del Gobierno civil.»

El problema de la cuadratura del círculo de que nos hablaba El Liberal lo han resuelto los fusionistas de Orihuela rífidamente eso sí, pero resuelto de modo definitivo.

Véase de que modo: enviando muchas, pero muchas horas después, una DOBLE ACTA de la sección de Murada, en la cual aparece el señor Sorribes con 361 votos y nuestro amigo el señor Rojas con 16, siendo así que en la PRIMERA consta, firmada por todos los interventores y por el presidente de la mesa que el señor Rojas obtiene 357 y 3 el señor Sorribes, con la particularidad de que en la segunda acta que ha decidido el triunfo del señor Sorribes se han suplantado las firmas de nuestros interventores, hecho que llevaremos a los tribunales para exigir responsabilidades tremendas a los que, tan escandalosamente hacen escarnio y burla de la legalidad del sufragio, pisotean las leyes de un país que se precia de civilizado y culto y despojan del derecho de la representación

á los que, por la soberana voluntad del cuerpo electoral esta llamado a ir, a sentarse en los Consejos.

Mañana, para vergüenza, baldón e ignominia de esta política, ya no digamos bizantina, porque resulta muy noble y levantada, sino rifeña y de la más cobriza que ha invadido nuestra región, y que se manifiesta como una de las calamidades sociales más grandes que registran los tiempos, publicaremos la certificación que del distrito de la Murada recogió oportunamente, y después del escrutinio, nuestro querido amigo D. Juan de Rojas, y la publicaremos con los nombres de los interventores que la sancionaron; y para perpetuar la memoria de tal hazaña fusionista, aparecerá permanentemente en nuestras columnas, hasta que la estereotipia cruja la letra y el tiempo la borre, y la vergüenza lo recuerde todo como se recuerda la impresión de la sangre vertida al golpe alevoso y traicionero.

Mucha justicia esperamos de los tribunales; el público ya nos la ha hecho, recibiendo con soberano desprecio, la proclamación de la candidatura del señor Sorribes, el cual se sentará en la diputación ó no se sentará, porque hay baquetas, hay asientos que despiden, y cuando el milagro falta, saltan las hemorroides que es de la enfermedad de que suelen morir los que se sientan de mal modo.

Sueltos políticos

Diganos El Liberal, ¿ha visto ó le han han contado el resultado de la elección del distrito de Orihuela-Dolores?

Porque sus correligionarios han dado al público un espectáculo sorprendente. Enviando á la Junta del censo una doble acta.

¿Se habrán equivocado en la primera? Estamos seguros de que habrán corrido de la pólvora después de rectificar definitivamente el resultado de la elección. Como será costumbre hacerlo en la región política que presta vasallaje á don Trinitario.

Todos los sueltos que sobre el resultado de la elección del distrito de Orihuela-Dolores, nos dedica ayer El Liberal justifican plenamente nuestra actitud política de ayer con el partido fusionista, y la que adoptaremos mañana.

El Liberal presentando al público al Sr. Sorribes, se presenta así mismo. La situación de ambos no puede ser mas triste. Con el tiempo ya el verá El Liberal como exclama buscando amigos: ¡Qué espantosa soledad!

Todo el número de ayer de El Liberal, viene celebrando el TRIUNFO de su

correligionario el Sr. Sorribes, durante el tercer día de elección por un acta ligada de la Murada, algunas horas después de haberse recibido la original y primitiva.

Dicha pifia debió abrirse no sabemos si con las manos puestas en la nariz por lo que oía.

Como que procedía de Frajana.

Dice El Liberal:

«Por lo que toca á lo definitivo del triunfo del candidato del señor marqués del Borch, ya he venido al resultado de la elección con la ventaja y podemos aplicar á los prematuros entusiasmos de La Monarquía aquella conocida frase: «Plata de la Virgen y no corras.»

Mal dicho.

Plata de Alh y no corras.

Así es como votan los correligionarios del colega.

No sabemos si á estas horas ha sido apercibido El Liberal por algunos caracterizados fusionistas, que estan en el fondo del alma, arrepentidos de la tolerancia que para dicho periódico tuvieron, para que deje la defensa del señor Sorribes y se concrete nada más á defender los intereses de la política de los Sres. Terol y Ganga muy distintos y completamente opuestos á la que viene haciendo el periódico de las oficinas del gobierno civil.

Después de todos nos parece que el apercibimiento ha debido llegar tarde.

Para las protestas vendrán pronto, las desautorizaciones no se harán mucho esperar por más que el periódico fusionista local es simplemente el órgano de una personalidad divorciada de todo el partido que acudilla el Sr Terol y del lugaramiento del fusionismo Sr. Ganga. El Liberal nada más, el órgano de la política del Sr. Pomares Fuentes y del Sr. Sanchez Almodovar.

¿Cú cuánta burla se comentaba ayer en los círculos políticos de esta capital el triunfo del Sr. Sorribes!

Y los conservadores eran los que menos parte tomaban en la chacota!

¿Porque creyendo que esa segunda acta de la Murada (Orihuela), con las firmas suplantadas de los interventores presentada blanco á la censura, á la recriminación y á la crítica!

Resultado de lo más burdo que en elecciones se ha podido tejer.

Ya ha triunfado la candidatura del Sr. Sorribes.

¿Y qué bienes nos vienen con esa gracia? se preguntaban ayer los fusionistas más caracterizados de los Sres. Terol y Ganga.

¿El Liberal algunos, á juzgar por el interés con que defiende y el regocijo con que celebra el triunfo del candidato conservador via-manuelista.

Con notable perjuicio de algo que se ha de resolver bien pronto en el palacio de la Diputación provincial.

El Liberal, en política, no sabe lo que se pesca.

Según dicen de las comarcas visicolas, espérase este año una gran cosecha de vino. En Menóvar, Pinoso y Villena, las villas ostentan una lozanía que asegura buena cantidad de caudal á la vez que clases superiores.

Los agricultores mústranse satisfechos y las recientes lluvias han venido á favorecer todavía más su buena fortuna.

Ahora lo que fuera de desear, es que los productos encuentren fácil y buen mercado.

Se ha ordenado de Real orden por el Ministerio de la Guerra, que se suministre la ración de aguardiente que se detalla en los hospitales militares á los individuos de las brigadas sanitarias y enfermeros encargados de la asistencia de los enfermos tifoidicos y variolosos mientras los haya que padezcan las dichas enfermedades.

Los destinos vacantes para licenciados del Ejército en el distrito de la Capitania general de Valencia son los siguientes:

Albatera, guardia capataz para obras municipales con 482 pesetas, Albatera idem, pregonero con 300 pesetas, Castellón escribiente de la secretaria de la diputación provincial con 939. Castellón, escribiente sobre estante de la dirección de caminos provinciales con 990, Moratalla (Murcia) Oficial primero de la secretaria del Ayuntamiento con 990, Moratalla auxiliar primero de la secretaria con 750, Moratalla oficial de la sección de estadística con 890, Cuenca, guardia de la sierra con 660.

Son con extremo desconsoladoras las noticias que recibimos de Denia, Gandia y pueblos limítrofes respecto al estado de la pasa.

Algunos cosecheros desaharrados de poderla realizar, ni aun á bajos precios, prefieren dejarla en los secaderos á despues del escaldado hasta su total pérdida, convencidos de que los productos no llegarán á cubrir los gastos que acarreen.

Sabido es el considerable número de mujeres que en su escasejamiento y envase se emplean por lo que podrá deducirse los hogares que en el próximo invierno carecerán de pan.

El regato que S. M. la reina reglante enviará como premio para los Juegos Florales que han de celebrarse en Zaragoza, con ocasión de las fiestas del Pilar, consiste en un cuadro de bronce representando una fiesta de la Edad Media.

Ha llegado á esta plaza en uso de licencia, el coronel del regimiento de cazadores de Almansa, 13, de caballería, D. Luis Pascual.

El 15 del corriente habrá un eclipse parcial de luna, visible en parte de España.

Ha quedado en suspenso el nombramiento de algunos maestros de primera enseñanza, hasta que la dirección de Instrucción pública resuelva algunas dudas que han surgido con motivo de la publicación del nuevo reglamento, para la provisión de las escuelas de dicho grado.

Por el ministerio de Hacienda, en contestación á una consulta formulada por el círculo de «la Unión Mercantil» referente á la tributación de la cédula personal se ha dispuesto lo siguiente:

«Primero. Que la interpretación de la Real orden de 20 de Junio, respecto á la ba-

IV

Lo que pasa en intermedio en el alma de un espectador

Mientras de esa suerte reflexionaba Cornelio, se había acercado al cadalso una carroza.

Esta carroza era para el preso. Le invitaron á subir á ella, obedeció.

Su última mirada fué para el Brytenhoff. Cornelio esperaba ver á la ventana el rostro consolado de Rosa, pero la carroza tenía un magnífico tiro de caballos que bien luego arrebataron á Van-Baerle de entre las reclamaciones que volforaba el gentío en honor del muy magnánimo Estaruder, con cierta mezcla de invectivas dirigidas á los Witt y á su ahijado, salvado de la muerte.

Lo cual hacía decir á los espectadores!

—¡Buena fortuna tenemos en habernos apresurado á hacer justicia á aquel gran bribón de Juan y al tunante Cornelio, porque sin esa clemencia de Su Alteza nos los habría arrebatado como acaba de suceder con este!

Entre todos los espectadores airados al Brytenhoff por la ejecución de Van-Baerle, y á quienes el desolado había dejado algo chasqueados, el que mayor chasco había llevado era cierto paisano vestido, decentemente y que desde la mañana había jugado tan bien sus pies y manos que había llegado á no estar separado del cadalso más que por la fila de soldados que rodeaban el instrumento del suplicio.

Muchos se habían mestrado ávidos de ver correr la sangre pérdida del culpable Cornelio; pero en la expresión de ese fueseto deseoso ninguno se había encarnizado tanto como el paisano en cuestión.

Los más rabiosos habían llegado al Brytenhoff al rayar el día para tomar un punto mejor; pero él, anticipándose á los más rabiosos, había pasado la noche á la puerta de la cárcel,

sentencia; sentencia expeditiva, como se ve, y de consiguiente Isaac no tenía tiempo para corromper á nadie; por lo que se fijó en la idea que Rosa le había sugerido, y fué á visitar al verdugo.

Isaac no dudaba que Cornelio moriría con sus tulipanes sobre el corazón.

En efecto, Boxel no podía adivinar dos cosas:

Rosa, es decir, el amor.

Guillermo, es decir, la conciencia.

Menos Rosa, y Guillermo, los cálculos del envicioso eran exactos.

Menos Rosa, Cornelio moriría con sus cobelitas sobre el corazón.

Myner Boxel fué, pues, á ver al verdugo; se le vendió por un amigo del condenado, y menos las alhajas de oro y plata, que él dejaba al ejecutor, compró todas las prendas del futuro muerto por la suma, algo exorbitante, de 100 florines.

Pero, ¿qué es una suma de 100 florines para un hombre casi seguro de comprar por esa suma el premio de la Sociedad de Harlem?

Ese era dinero prestado á mil por uno, lo

se de alquiler de locales en que se ejerza industria...

Segundo. Que la determinación de la parte de alquiler...

Tercero. Que no ha lugar a hacer declaración alguna...

Las Compañías de ferro-carriles han concedido la rebaja...

Para el 20 del corriente se prepara en el teatro de la Juventud Católica...

El día 15 del actual comenzarán en el Instituto provincial...

De los establecimientos de Beneficencia de esta capital...

Así lo participa el señor director de aquel establecimiento benéfico...

Ayer tarde en la puerta del hotel de Bosis, por cuestión de un pasajero...

Fueron oíradas de primera intención en la Casa de Socorro...

Un profesor de primera enseñanza que posee el francés...

Se afinan pianos á 14 reales darán razón calle San Andrés...

Desde Elche

Sr. Director de LA MONARQUÍA.

Apreciable compañero y correligionario: Son tantos los puyacos...

Se ocupa con preferencia El Liberal llamándonos carlistas...

Ante todo, debemos hacer constar que no tomamos á ofensa...

Aparte de esto, todos los elementos que en distintas épocas...

Uno de tantos es el actual alcalde D. Manuel Pomares Fuentes...

El director de El Bou solo ha sido republicano federal...

Vamos á la segunda parte: «El Bou tiene un cuerno carlista...

Y por último: Se necesita mucha frescura á mucha obligación...

se titula, por darnos un chasco El Liberal, que un alcalde puede fijar...

¿Pues qué no conoce El Liberal el artículo 11 de la vigente ley...

Y si tan seguro está el alcalde de Elche que puede someter...

Luego ya puede comprender El Liberal, que está en un terreno falso...

Por lo demás, aunque somos periodistas de pueblo procuramos...

Doy á usted querido director los más expresivas gracias...

José Pérez

Elche 13 septiembre 1894.

Espectáculos

TIRO DE PICHON.—Todos los días en las horas laborables...

BOLETIN RELIGIOSO Santo de hoy.—San Nino de los milagros.

CULTOS PARA HOY En la Colegial.—A las ocho y media...

En Nuestra Señora del Carmen.—Los de costumbre.

En las Capuchinas.—A las ocho y media de renovación.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS SOSTENIDA POR LA SOCIEDAD ECONOMICA

Debiendo empezar el curso del presente año el día primero de Octubre...

ALFREDO LOPEZ Y COMPAÑIA MADRID

Cambios del 11 Septiembre 1894.

Table with exchange rates for various locations like London, Paris, and Havana.

Liga de contribuyentes

En sesión celebrada por la Junta de Gobierno de esta sociedad...

Lo que se hace publico cumpliendo el acuerdo de la Junta de Gobierno...

Coches-correo á los baños de Busot

Este antiguo y acreditado coche conducido por el conocido cochero JOSÉ BAÑULS.

empezará el servicio entre esta capital y los baños de Busot...

De Alicante sale á las 2 y media de la tarde de la Posada de la Basetta...

Para pedidos de coches para familias, y otros para equipajes...

Aguas medicinales de la fuente de la COGOLLA de los BANOS DE BUSOT

Se sirve en esta capital, diariamente y á domicilio.

Las personas que deseen comprar dicha agua podrán dirigirse...

Tónico genitales del DR. MORALES Colección pilólicas para la completa y segura curación...

SE VENDE la tienda Ultramarinos de Lope, situada en la calle de San Ildefonso...

CUSECHERO DE VINOS 200 toneles vacíos, usados, están de dos á tres años...

ALONSO MERA San Isidro, 7, Alicante.

Ocasión

Se vende una elegante anaplectoria que puede utilizarse de nueva completitud...

BAÑOS TERMO-SALINOS DE BUSOT PROVINCIA DE ALICANTE

TEMPORADAS 1.º mayo á 30 de Junio y 1.º septiembre á 31 octubre

En una de las más pintorescas vertientes del monte Cabezo á 500 metros...

El hotel Istodan con su Casino, centro de la elegante sociedad...

Las familias que los deseen, encontrarán también espaciosos y elegantes pabellones...

La frondosidad del sitio, su elevación, sus pintorescos paseos...

INDICACIONES ESPECIALES Reumatismo articular y muscular.—Gota.—Piedra.—Neuralgia o estera á internas...

DEPOSITOS EN ALICANTE.—Para la

Acia de las aguas embotelladas, fuera de las temporadas...

Precios de las botellas: Por cada caja de 25 botellas...

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Domicilio social: Madrid, Calle Odeaga número 1...

Esta gran Compañía sujecional contrata seguros contra los riesgos de incendio...

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones...

Subdirectores en Alicante: D. Julio Maluenda Paig...

Horchatería de ANTONIO LOPEZ

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrará el público...

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores...

Ultima hora.

CONSUMATUM EST

El Sr. Sorribes ha sido proclamado diputado por el distrito de Orihuela-Dolores...

«Orihuela 13, 7-15 tarde.

Proclamado Sorribes. Formuladas protestas en Hordadada, Murada, Beniel, San Fulgencio...

Como el Sr. Rojas regresará hoy según nos anuncia el anterior telegrama...

ALICANTE Imprenta de Moscat y Oñate Calle de San Francisco, 40.

